



坎比难防姚明勾手

尴尬的六连败终于结束了 麦蒂苏醒，火箭总算赢了

终于赢了！昨天火箭主场 109:81 大胜丹佛掘金，结束了六连败的尴尬。麦蒂贡献了 35 分，姚明也有 22 分、13 个篮板入账。更值得关注的是，弗朗西斯回来了，老大昨天打了 20 分钟，得到 10 分。火箭主帅阿德尔曼说，弗朗西斯将进入球队的轮换阵容。

飞机上火箭众将密谈

客场输给热火之后，火箭给自己挖了个六连败的大坑。从迈阿密飞回休斯顿，所有队员都有些灰溜溜。在飞机上，火箭众星终于把压抑了许久的心里话说了出来，麦蒂和姚明聊了半天，他们还和教练以及其他队员谈了，麦蒂说：“我们想打赛季初的那种进攻，我回来以后，我们又回到上赛季的打法了，我在处理球时，对手的防守全在我身上。”

姚明也和阿德尔曼进行了沟通，“在飞机上我和教练谈了之前六场比赛我们的盲点——我们漫无目的地进攻和防守，没有节奏，没有头绪。通过谈话，我们同时感觉到自己必须带好头，清除头脑里的杂念，把精力都放在比赛中。”

随着飞机着陆，火箭的进攻来了个 180 度大转弯，回到丰田中心对阵掘金，火箭队发疯一般地进攻，然后大把得分，第一节就打得掘金毫无还手之力，34:13，火箭几乎在第一节就提前锁定了胜局，也让比赛失去了悬念。

姚明和麦蒂昨天都有不错的表现，麦蒂 35 分，姚明 22 分、13 个篮板，就连海耶斯都大放异彩，除了常见的二次进攻外，还有抢断艾弗森一条龙上篮的精彩镜头。掘金此前场均得分高达 107 分，而昨天火箭只让他们得到 81 分。

威尔斯因为在对热火的



艾弗森(右)不惧姚明霸王硬上弓

比赛中，右脚踝骨头挫伤缺席了昨天的比赛，不过核磁共振检查显示其伤情并不严重。

老大进入轮换阵容

阿德尔曼并不是个固执的教练。六连败让他陷入了尴尬的境地，面对这样的局面，阿帅赛前就放出话来：“我会给弗朗西斯和斯奈德进入轮换阵容的机会，都到了这个时候了，必须要做出些改变。”

于是，弗朗西斯真的回来了，火箭球迷依旧喜欢叫他“老大”，昨天老大打了 20 分钟，他在前面 13 场比赛中只上了一场。昨天，老大每一次上场都给火箭注入了燃料，他砍下 10 分，9 投 4 中。第一节末尾，在一次快攻中老大补篮成功，火箭单节拿到了 34 分，这个分数也是这个赛季火箭单节得分新高。

赛后，梳洗完毕的弗朗西斯和刚刚进行完力量训练的姚明一起走进更衣室，就在记者为难先采访谁的时候，姚明说：“老大，你先来吧，我洗澡去。”姚明一头钻进了浴室，老大坐下来接受媒体的访问。

“我们第四节打得不错，通常我们在最后一节有所松懈，从而被对手翻盘。但是今天麦蒂和姚明都很负责，就算大比分领先，他们都聚精会神地防守，专注于每一次进攻，希望这是我们球队好的开始。”弗朗西斯说道。

说起自己的上场，老大充满了感激：“尽管这是我第二次参加正式比赛，

但在此之前，每天我都很努力地训练，随时随地准备上场比赛。我很感谢球队给我这样的机会，非常感谢所有的球迷，是他们给予我很大的鼓励。我曾经一度为无法比赛而郁闷，但球迷总是给我鼓励和支持，让我从来没有绝望过。”

姚明终于露出笑容

一场大胜也让姚明心情大好，他的脸上终于露出了笑容。对于与掘金的比赛，姚明说：“今天我们彼此之间都能很好地分球转移球，动作很快。防守上都为整支球队着想。教练平时训练的战术，今天基本上都体现出来了。当然，我们更需要进一步地沟通，这种沟通表现在，无论是球场上还是球场外，都应该有良好的互动和沟通，保持全队最佳的状态。今天在进攻上我们打得非常明智，盯人和联防转换得比较及时。每个球员在防守的时候视野都比较开阔，使得我们有了很多空位投篮的机会。”

火箭接下来会有多个西海岸的客场之旅，于是便有记者转换话题问，“明天就要去西海岸了，在那你有什么计划么？”

姚明继续展示了其幽默的一面，笑着说道：“找家好的中餐馆吃顿中餐。不过，其实我们也没什么时间出去的，一般都呆在旅馆里，把全部精力都放在了比赛上。其他的都以后再谈。”

接下来的 8 场比赛，火箭有 6 个客场，主帅阿德尔曼说：“我们应该打出稳定的表现。”不知道，火箭的强势能保持多久？

快报记者 吕远

阿德尔曼：其他球员必须分担责任

赛后，火箭主教练阿德尔曼出席了新闻发布会。“今天的感觉比前两周好多了，我们在场上很主动，很有侵略性。”阿德尔曼说，“我们遵从了自己的战术布置，我们今天的球权移动很好，我们也能将他们的进攻限制在禁区之外。对于我们来说，我们打出了一场全面的比赛，不管是在进攻上还是在防守上。”

这场比赛，弗朗西斯终于再次得到机会，经历了六连败的阿德尔曼，终于想起了要进行调整。“我们六连败，我们必须找到办法来走出困境。”阿德尔曼说，“我们现在遇到了一种奇怪的状况，先是 6 胜 1 负，接着遭遇六连败。我必须找出我们的定位，看看我们能做些什么。我们输掉了比

很接近的比赛，我们在苦苦挣扎，所以在这场比赛之前，我认为，是合适的时候，来使用不同的人员搭配了，来看看其他人怎么样，尤其是当我们换下我们的首发球员时。”

对于进攻，阿德尔曼表示，仍然要为姚明和麦蒂减压。“我们的进攻问题在于，我们总是将球传给姚或者麦蒂，其他人总是站着。”阿德尔曼说，“我们必须多移动，帮助姚明和麦蒂，我们必须有激情，让对方知道姚麦之外，我们还有其他武器。而当其他人能够打出来的时候，姚明和麦蒂也会有更多的机会。今晚我们做得好的方面是，当我们其他人打出来的时候，麦蒂仍然可以得到投篮机会，姚明也是这样。”

张仪

阿联爆扣诺天王，雄鹿五连胜

北京时间昨天，雄鹿在主场布拉德利中心迎来了西部劲旅达拉斯小牛，结果雄鹿凭借着里德的出色发挥，以 97:95 战胜了对手，取得五连胜，并保持主场不败。由于易建联昨天对位的是上赛季常规赛 MVP 诺维茨基，因而他的表现格外引人注目，虽然阿联只取得 9 分和 7 个篮板，不过比赛中他在诺天王头上记一记爆扣令人印象深刻。

阿联：我的扣球长士气

在诺维茨基的严加看管下，易建联昨天全场命中率很低，9 投仅 2 中，他主要是通过屡次造成小牛队员犯规获得分数。虽然阿联投篮命中率不高，不过不表示他投中的球不精彩，尤其是在比赛结束前近 5 分钟，他篮下转身晃过诺天王之后，双手爆扣篮筐的镜头让人记忆深刻。

赛后，在谈到这一扣篮的时候，易建联兴奋地说：“这个进球是全场比较好看的一个进球吧。”说完之后，他自己也“呵呵”地笑了起来。“那个球比较长士气！”易建联稍后又补充说。

雄鹿战胜了强大的小牛，易建联认为是全队后半程防守发力的结果。他说：“防守主要体现在最后一节，教练叫我们注意防守，我想我们的防守是相当不错的。开始前两节他们投得比较凶，有外线，有突破，我们一直比较被动。”就自己个人的防守，

易建联冷静地称“表现不错”，“光从数据来看，我的防守还是成功的，他（指诺维茨基）三分没投几个，中投也没多少，突破也不太多。”

诺天王：我有些难堪

在阿联的防守下，诺维茨基昨天全场出手机会只有 14 次，当然，诺天王的投篮精准还是无法限制的，他命中率达到了 50%。虽然自己得到 20 分，但易建联的防守已给诺维茨基留下了极为深刻的印象，他也给出了相当高的评价，“他会成为联盟最出色的球员之一。他的胳膊、腿都很长，而且外围投篮相当准。”

在谈到本场比赛的失利时，诺维茨基说：“这场比赛一波三折，但我们还是输了，我们一直在战斗，只是雄鹿投中了非常关键的进球，比如里德的几次投篮就是。”

说到易建联的缺点，诺维茨基直言不讳地说：“如果他还有什么不足的话，我想就是经验问题，但是这些问题都会迎刃而解的，他会成为十分优秀的球员的。”

诺维茨基承认说：“这场比赛确实令我难堪，他打得真的很好，移动迅速，运动能力出众。和他对决我都觉得很开心。”对于易建联的成长，诺维茨基给出忠告说：“我在第一个赛季的时候觉得非常难，由于这里的文化和我的国家截然不同，所以首先要适应这里，这是最重要的。” 中合



阿联对位防守诺维茨基

中国“菜鸟”胜过同期诺天王

诺维茨基与易建联有着太多相似之处，因此人们不自觉地拿他俩做对比。两人身高很接近，都是国际球员，技术又都很出众。诺维茨基还几乎成为阿联的师兄，当年雄鹿选秀选中诺维茨基，但他们却将德国人交易到达拉斯。结果在小牛，诺维茨基成了常规赛最有价值球员。不过从诺维茨基的新秀赛季数据来看，也很一般，在其新秀赛季的前 10 场比赛中，诺维茨基平均每场在 21.9 分钟内得到 8.5 分、4.3 个篮板，2 分球命中率 33.3%，3 分球命中率 26.7%，

罚球命中率 79.3%，总共有 3 次抢断、8 次盖帽、另附送 12 次助攻，不过也有 8 次犯规、20 次失误。

而易建联在他全部首发的前 10 场比赛中（不包括本场比赛），他平均每场出场 25.6 分钟，得到 9.9 分、6.1 个篮板，2 分球命中率 43.2%，3 分球命中率 50%，仅有罚球命中率为 75%，稍稍低于诺维茨基，总计有 6 次助攻、7 次抢断、14 次盖帽以及 13 次失误，只是 28 次犯规稍嫌多。可以看出，阿联的数据记录全面超越了当时的诺维茨基。 新体

遭裁判欺负，阿联怒发冲冠

昨天，易建联充分体会到了 NBA 裁判欺负新秀的痛苦，与当年姚明新秀赛季被裁判欺负时的默默忍受相比，作风强硬的阿联用怒吼发泄出了自己的不满。

比赛进行到上半场下半段时，易建联积极跑位移动到内线，接到队友传球后起跳上篮，却被小牛老将霍华德拉了一下胳膊，导致阿联上篮不中。近在咫尺的裁判视而不见，遭遇不公的阿联当即面露不满之色，雄鹿

主场球迷也对裁判发出了阵阵嘘声。随后小牛发动进攻，霍华德篮下接到队友传球上篮，阿联报复性地飞身上前干扰，结果马上被裁判吹了犯规，让霍华德轻松地打三分。看到裁判如此歧视新秀，易建联的怒火似乎有些难以控制，发出怒吼，幸亏被队友及时拉住，否则阿联随时可能失控。随后阿联的情绪逐渐平静下来，并在比赛最后时刻凭借积极的防守帮助雄鹿保住了胜果。 陈文

麦蒂昨天勇冠全场